

Литературной Теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 108 (591) | Среда, 14 сентября 1949 г. | Цена 10 коп

Усилить партийное руководство стенной печатью

Стенная газета — действенное средство первичных партийных организаций в деле улучшения их работы и работы коллектива в целом. Она призвана повседневно и с особой остротой вскрывать недостатки в организации производства, незамедлительно разоблачать конкретных нарушителей трудовой дисциплины, виновников выпуска брака, показывать ход социалистического соревнования, передовых людей и методы их труда, бороться за поднятие культуры производства и улучшение бытовых условий трудящихся.

Там, где стенная газета регулярно выходит, вскрывает и критикует недостатки, борется за улучшение условий труда и быта, и интересно оформляется, ее любят и уважают, к ее голосу прислушиваются.

В некоторых цехах и отделах нашего завода стенная газета пользуется заслуженным авторитетом коллективов. В этом сказывается повседневная руководящая роль газетой партийных организаций и добросовестное выполнение общественного поручения членами редколлегии.

Постоянно следит за работой редколлегии партийное бюро чугунолитейного цеха (секретарь партбюро тов. Митанов). Руководящая роль в газете здесь принадлежит коммунистам. В течение этого года партийное бюро дважды заслушало отчет редактора стенной газеты «Литейщик» тов. Боярского. Тов. Питанов систематически помогает редколлегии составлять планы выпуска номеров, что делает газету целеустремленной, живой и интересной.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ „КОМПРЕССОРЩИК“ И „ВОДОСНАБЖЕНЕЦ“ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

На компрессорной станции зимой этого года редактором стенной газеты «Компрессорщик» была избрана тов. Тикунова. Вначале она горячо взялась за дело. В январе и феврале были выпущены 4 номера газеты. После февраля газета стала выходить только один раз в месяц, а с 7 июля она совсем не выходит.

Еще хуже обстоит дело со стенной газетой на береговой насосной станции, где редактором стенной газеты «Водоснабженец» комсомолка тов. Бычкова. Здесь газета выходит только по знаменательным да-

Хорошая стенная газета «Снабженец» (отдел снабжения, редактор тов. Зибарев). Однако таких газет как «Литейщик» и «Снабженец» у нас на заводе еще очень мало. В большинстве цехов, вследствие явной недооценки роли стенной печати, как организующей силы коллектива, газеты выходят нерегулярно, оформляются небрежно, а помещенные заметки малодейственны, не имеют остроты критики и злободневности.

В цехе шасси (секретарь партбюро тов. Кауфман) стенная газета выходит нерегулярно. В метизном цехе (секретарь парторганизации тов. Канев) на стене висит первомайский номер газеты. В цехе безрельсового транспорта в течение лета вышел всего один номер газеты. Такое же положение в прессовом, ремонтно-механическом и других цехах. Все это ярко характеризует роль парторганизации в руководстве стенной печатью. Секретари многих парторганизаций не понимают, что стенная газета — опора и помощник в их работе. Поэтому их мало интересует, как и кем укомплектована редколлегия, почему не выпускается газета и т. д.

Необходимо изменить такое отношение к стенной печати. Секретари парторганизаций цехов и служб завода должны усилить партийное руководство газетами. Это особенно необходимо сейчас, когда коллектив нашего завода упорно борется за выполнение пред- октябрьских социалистических обязательств, за поднятие технологической дисциплины, за высокое качество нашего трактора.

Последний номер был выпущен к 1 Мая.

Плохая работа этих редколлегии объясняется отсутствием руководства со стороны секретаря партбюро теплосилового цеха тов. Живодерова и пред- цехкома тов. Чигринского. Со времени выборов редколлегии, партийное бюро цеха ни разу не заслушало отчеты редакторов стенных газет и не оказало им никакой помощи в работе.

Партийной организации теплосилового цеха нужно уделить больше внимания стенной печати и добиться регулярного выхода стенных газет на всех участках цеха. Н. Иванков.

ОБРАЩЕНИЕ

КОМСОМЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ КУЗНЕЧНОГО ЦЕХА
К КОМСОМЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ ВСЕХ ЦЕХОВ
И ОТДЕЛОВ ЗАВОДА

Дорогие товарищи! Советский народ успешно заканчивает четвертый завершающий год послевоенной сталинской пятилетки. По всей стране ширится социалистическое соревнование, рождаются новые формы его. С каждым днем все ярче и ярче проявляется энтузиазм молодежи в досрочном выполнении послевоенной сталинской пятилетки.

Поддерживая ценную инициативу комсомолки - зуборезчицы уральского автозавода имени Сталина Нины Назаровой о продлении срока службы станков и инструмента путем закрепления их за рабочими, мы, комсомольцы и молодежь кузнечного цеха, берем на себя следующие обязательства:

1. К 29 октября 1949 года — ко дню XXXI годовщины Ленинско-Сталинского комсомола — закрепить все имеющееся оборудование за рабочими цеха.

2. Развернуть социалистическое соревнование за продление межремонтного периода службы станков, путем организации образцового ухода за ними и содержания рабочих мест в отличном состоянии.

3. Развернуть соревнование за бережное обращение и образцовый уход за инструментом, чем снизить расход его на 10 процентов.

4. Каждым комсомольцем и рабочим выполнить свои годовые нормы к 29 октября.

5. Добиться сдачи зачетов по повышению квалификации пяти молодых рабочих не ниже, чем на 5 разряд и сдачи экзаменов трех рабочих на более высокие разряды.

6. Путем рационального использования смазочных и вспомогательных материалов, а также электроэнергии, сэкономить каждому комсомольцу и молодому рабочему по 100 руб.

Мы, комсомольцы и молодежь кузнечного цеха, призываем всех комсомольцев и молодых рабочих завода включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, поддержать инициативу комсомолки-зуборезчицы уральского автозавода имени Сталина Нины Назаровой о развертывании широкого социалистического соревнования за содержание в образцовом состоянии оборудования и рабочих мест.

Обсуждено и принято на комсомольско-молодежном собрании кузнечного цеха.

В ЗАВКОМЕ КОМСОМОЛА

В связи с обращением комсомольцев и молодежи кузнечного цеха ко всем комсомольцам и молодежи цехов и отделов завода о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 31-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, заводской комитет ВЛКСМ постановляет:

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи кузнечного цеха о развертывании соревнования за достойную встречу 31-й годовщины ВЛКСМ, взявших на себя повышенные обязательства по продлению срока службы станков и выполнению годовых норм к 29 октября 1949 года.

2. Обязать бюро цеховых организаций обсудить обращение комсомольцев и молодежи кузнечного цеха на комсомольско-молодежных собраниях, на которых принять обязательства каждым молодым рабочим, бригадой, сменой, участком.

3. Просить партком и дирекцию завода поддержать ценное начинание молодых рабочих кузнечного цеха и оказать в этом вопросе всемерную помощь.

Секретарь ЗБ ВЛКСМ Калугин.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы инженерно-технические работники и рабочие термического цеха, центрального научно-исследовательского бюро по нагреву металлов в электролите и центральной лаборатории, берем на себя следующие обязательства по внедрению нагрева деталей в электролите для термической обработки.

Обязательства работников ЦНИЭБ:

1. Установить в термическом цехе новый автомат АЭ-5А к 15 сентября 1949 года.

2. Сделать все приспособления и экраны для нагрева деталей на автоматах АЭ-4 и АЭ-5А.

Обязательства работников центральной лаборатории и термического цеха:

1. Выработать технологию на-

грева и внедрить в производство обработку следующих деталей:

а) в сентябре — 40-24, 40-3, 40-7, 19-4, 49-22,

б) в октябре — 38-58, 38-63, 49-29, 49-7, 49-31, 03-4, 38-12 и 21-21.

2. Освоить работу на автоматах электронагрева и содержать их в образцовой чистоте.

Проверку договора провести 5 октября и 5 ноября 1949 года.

Вызываем на социалистическое соревнование инженерно-технических работников и бригаду рабочих по обслуживанию ковочной машины кузнечного цеха, за внедрение автомата электронагрева в кузнечном цехе к 32-й годовщине Великой Октябрьской революции.

3. Фиалков, С. Овсянников, М. Строгова, И. Губер, Г. Лупашко, В. Козлов, Н. Кудрявцев, И. Вишне-ская.



Сталинская область. В механическом цехе Старо-Краматорского машиностроительного завода имени Орджоникидзе комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Я. С. Оларченко, выполняет план на 130—145 процентов.

На снимке: бригадир Я. С. Оларченко (справа) и слесарь-монтажник Н. И. Малеев за осмотром готовых гильотинных ножей для металлургической промышленности.

Прессклише ТАСС.

Соревнование новаторов производства

Перед коллективом нашего завода поставлена большая задача: в текущем году широко внедрить в производстве метод нагрева металлов в электролите.

Этот метод, изобретенный на нашем заводе является весьма прогрессивным и должен в значительной мере преобразовать технику горячих цехов машиностроительных предприятий.

Прогрессивность этого метода выражается в значительном увеличении производительности труда, улучшении условий труда рабочих. Метод является весьма экономичным и способствует улучшению качества продукции.

Проведенные в этом году работы по внедрению двух автоматов электронагрева типа АЭ-4 и АЭ-5 в термическом цехе показали, что эта задача может быть успешно решена.

По термическому цеху следует перевести на этот процесс детали, обрабатываемые в свинцовых ваннах, этим самым исключить применение свинцовых ванн, связанных с расходом дефицитного металла свинца и с вредными условиями труда.

В настоящее время в термическом цехе установлен новый усовершенствованный автомат типа АЭ-4 и будет также установлен усовершенствованный автомат типа АЭ-5А. Это позволит успешно решить задачу внедрения новой техники и технологии в цехе.

Для окончательного решения этой задачи новаторы производства термического цеха, ЦНИЭБ и центральной лаборатории заключили между собой договор на социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской революции и приняли соответствующие обязательства.

Почин коллективов термического цеха, ЦНИЭБ и центральной лаборатории должен быть подхвачен работниками других цехов и технических отделов завода. Н. Кудрявцев, руководитель группы внедрения электролитных автоматов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

IV пленум Рубцовского горкома ВКП(б)

8 сентября в клубе нашего завода состоялся IV пленум Рубцовского горкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: 1. Итоги учебного года в сети партийного просвещения и задачи на 1949—50 учебный год. 2. Об участии трудящихся города в проведении декады по завершению уборки урожая и хлебосдачи.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Онучин.

Тов. Онучин отметил, что в истекшем году 97 процентов коммунистов городской партийной организации охвачено учебой в сети партийного просвещения. Самостоятельно работали над изучением марксистско-ленинской теории 422 коммуниста. Больше 530 членов и кандидатов в члены ВКП(б) изучали историю и теорию большевистской партии в кружках. Более полутора тысяч коммунистов получили основы политических знаний в политических школах. Кроме того, большое количество коммунистов обучалось в высших и средних заведениях (заочно и на стационаре), в Вечернем университете марксизма-ленинизма, в общеобразовательных школах и на семинарах пропагандистов.

В 1948—49 учебном году был значительно улучшен состав пропагандистов и в работе с ними была установлена определенная система. Из внештатных пропагандистов 92 процента имели высшее и среднее образование и только 8 процентов пропагандистов было с семилетним образованием.

На протяжении 1948—49 учебного года лекторской группой горкома ВКП(б) прочитано более 1600 лекций с охватом около 50 тысяч трудящихся.

Докладчик подверг резкой критике отдельные партийные организации и их секретарей, где плохо была организована политическая учеба коммунистов, а также подробно остановился на задачах нового учебного года в

сети партийного просвещения. В период до 1 октября партийные организации должны образовательно подготовиться к началу учебного года и организованно начать его. В новом учебном году нужно добиться такого подожжения, чтобы методика пропаганды стала повседневным делом не только специалистов-пропагандистов, но и всех секретарей партийных организаций.

По докладу тов. Онучина развернулись оживленные прения. Зав. парткабинетом АТЗ тов. Борисов отметил, что со стороны отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) не было достаточной помощи заводскому партийному кабинету. Зачастую партийный кабинет занимался сборами пропагандистов, решал организационные вопросы, но выпускал из поля своей деятельности такие важные вопросы, как политическое образование коммунистов, проведение лекций и докладов.

На пленуме по вопросу партийного просвещения выступили также тов. Орлов — зам. председателя горисполкома, тов. Дронова — исполняющая обязанности заведующего парткабинетом, тов. Калугин — секретарь заводского комитета комсомола АТЗ и другие.

Пленум горкома ВКП(б) принял развернутое постановление, направленное на резкое улучшение политического образования коммунистов, своевременную и хорошую подготовку сети партийного просвещения к новому 1949—50 учебному году.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь городского комитета партии тов. Жбалыков Н. М. Он заострил внимание участников пленума на задачах, которые стоят перед городской партийной организацией в деле оказания действенной помощи колхозному селу на уборке урожая и вывозке хлеба на государственный элеватор.

На пленуме выступил также секретарь крайкома ВКП(б) тов. Сашета.

Комсомольская жизнь

В стороне от важнейших задач

Приближается день всенародного праздника — 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В честь этой знаменательной даты в цехах нашего завода все шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение годовой производственной программы к 7 ноября. Многие коллективы добиваются высоких производственных показателей, стремясь завоевать первенство в соревновании.

В числе передовых цехов завода находится и сталелитейный цех, значительно улучшивший за последнее время свою работу. Преодолев трудности на своем пути, сталелитейщики завершили программу июля и августа досрочно, снизили брак и улучшили качество продукции.

Какую же роль занимала комсомольская организация цеха (бывший секретарь тов. Батаногова) в этом производственном подъеме?

Прошедшее на днях цеховое отчетно-выборное комсомольское собрание показало, что вопросами производственной жизни, повышением идейно-политического уровня комсомольцев и молодежи комсомольское бюро цеха на протяжении 5 месяцев, прошедших со дня последних выборов, совершенно не занималось.

Пользуясь отсутствием тов. Батаноговой, заместитель секретаря тов. Небольсин развалил работу комсомольской организации. Это видно хотя бы из того, что за 5 месяцев состоялось лишь одно комсомольское собрание.

И не удивительно, что тов. Небольсин не знал, как комсомольцы работают на производстве. В цехе есть несколько комсомольско-молодежных бригад, взявших

обязательство перевыполнить производственные задания и выпускать продукцию только отличного качества. Но на вопрос, как эти бригады работали на протяжении года и какое они приняли участие в досрочном выпуске юбилейного трактора, тов. Небольсин не мог ничего ответить. А ведь можно было бы назвать таких комсомольцев, как тт. Кунышова, Труфанова, сестры Ухмылины, которые выполняют задания с отличным качеством продукции.

В начале текущего года в цехе был создан комсомольский штаб по экономии и бережливости. Контроль за его работой был возложен на комсомольское бюро. Но ввиду его бездеятельности штаб по экономии и бережливости не работал. С переходом на сталь Гатфильда большая часть металла вывозилась на землю, вывозилась за территорию завода вместе с отработанной формовочной землей. Эти случаи больших производительных потерь стали притчей во языцех комсомольского штаба.

Плохо обстояло дело и в вопросе повышения идейно-политического уровня комсомольцев. Члены бюро тт. Небольсин и Савченко, которым было поручено руководство политмассовым сектором, этому вопросу совершенно не уделяли внимания.

Бесконтрольность в деле повышения идейно-политического уровня комсомольцев привела к тому, что из 7 комсомольцев, занимавшихся в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», лишь тов. Григорьева успешно закончила занятия. Тт. Батаногова, Небольсин, Савченко, Костик и Маслова нерегулярно

посещали кружок и на итоговое занятие не явились. Из 12 комсомольцев, занимающихся в кружке по изучению биографии товарища Сталина, занятия посещало только 9 человек.

По работе на протяжении всего периода и культурно-массовый сектор. Это привело к тому, что в красном уголке никакой работы не ведется, передвижная библиотечка прекратила свою работу, стенная комсомольская газета не выходит уже около полугода, агитационно-массовая работа в общежитиях молодежи отсутствует.

В чем же основная причина неудовлетворительной работы комсомольской организации цеха? Основная причина заключается в том, что заводской комитет комсомола в своей повседневной работе не занимался контролем работы этой организации, на своих заседаниях редко заслушивал отчет секретаря комсомольской организации цеха тов. Калугин — редкий гость в цехе.

Мало занималось комсомольской организацией и цеховое партбюро. Отчет секретаря комсомольской организации на партбюро был заслушан только один раз. Контроль за выполнением принятого решения по отчету не был проведен.

В своих выступлениях комсомольцы подвергли резкой критике работу членов бюро, вскрыли существенные недостатки. Собрание вынесло решение, в котором признало работу неудовлетворительной и избрало новый состав комсомольского бюро. Секретарем комсомольской организации был избран тов. Коновалов.

В. ДОНЦОВ.

Срочно предоставить школе рабочей молодежи дополнительное помещение

Разговоры о подготовке школы рабочей молодежи к новому учебному году шли в течение всего летнего периода. 28 июля директором завода был издан специальный приказ, направленный на то, чтобы школа рабочей молодежи была полностью и своевременно подготовлена. В приказе было конкретно указано кому и что сделать. Большая работа возлагалась на начальника ЖКО тов. Литвинова, который должен был подготовить площадь под учебные классы за счет имеюще-

гося рядом со школой жилого дома. Однако тов. Литвинов не выполнил приказа директора. А результаты следующие: в школу рабочей молодежи записалось 834 человека, а в классах может заниматься только 300 человек. Пусть тов. Литвинов ответит, где должны заниматься остальные 500 человек?

Сейчас занятия второй смены проходят при большой перегрузке помещения, что сильно отражается на качестве учебы. Занятия проходят в учительской, в физи-

ческом кабинете, и даже в коридоре школы. Создается угрожающее положение в вопросе сохранения контингента учащихся.

Необходимо срочно решить вопрос о предоставлении школе дополнительного помещения. Учащиеся просят тов. Литвинова еще раз ознакомиться с приказом директора завода, а также с решением бюро партийного комитета и в самый короткий срок обеспечить несколько комнат в соседнем со школой доме.

Н. Романовская.

Почему мастера не посещают курсы повышения квалификации?

С 10 сентября в отделе технического обучения начались занятия нового набора курсов повышения квалификации мастеров механических цехов.

Из каждого цеха на курсы были выделены мастера, особенно нуждающиеся в повышении своей деловой квалификации. О начале занятий были оповещены руководители цехов и слушатели.

Однако на первое занятие многие из зачисленных на курсы не явились. Отсутствовали мастера моторного, зуборезного и

тракторомеханического цехов. Из 9 мастеров цеха шасси явился только один.

Такое положение в первый же день занятий на курсах свидетельствует о том, что начальники цехов и секретари цеховых партийных организаций, часто выступая с заявлениями о низкой квалификации мастеров, по существу ничего еще не сделали для того, чтобы довести до сознания каждого из них о необходимости учебы и не принимают должных мер по отношению к

тем мастерам, которые свыжились со своей технической отсталостью и упорно не желают учиться.

Перед заводом стоят большие задачи в области совершенствования производства и решительного улучшения качества продукции. Хозяйственные и партийные руководители цехов должны понять, что эти задачи будут чрезвычайно трудно решаться без настоятельной учебы кадров, в первую очередь мастеров, как центральной фигуры на производстве.

Н. Чаусовский.

КНИЖНАЯ ПОЛКА НОВЫЕ СТАТЬИ

Гончарук М. — Партийное поручение. «Правда», 11-VIII 1949.

Международное обозрение — Новый этап «холодной войны» американских милитаристов. «Правда», 12-VIII 1949.

Космополиты — слуги реакции. «Литературная газета», 10-VIII 1949.

Замечательный русский писатель-революционер (Радищев А. Н.) «Литературная газета», 10-VIII 1949.

Менахов И. — Исторические уроки. К 30-летию письма В. И. Ленина к рабочим и крестьянам по поводу победы над Колчаком. «Красная звезда» от 24-VIII 1949.

Козлов И. — Об'ективная, абсолютная и относительная истина. «Красная звезда» от 25 августа 1949.

Збровский И. — О сочетании общественных и личных интересов при социализме. «Учительская газета» от 3 августа 1949. Парткабинет.



Новый памятник великому русскому писателю Н. В. Гоголю, установленный в Московском Центральном парке культуры и отдыха им. Горького. Фото Д. Борисова.

Прессклише ТАСС.

Условия социалистического соревнования контролеров и браковщиков отдела технического контроля

(Вводятся с 1 сентября 1949 года)

Участниками социалистического соревнования считаются только те контролеры и браковщики, которые взяли на себя к началу месяца конкретные социалистические обязательства.

Победителями в соревновании считаются те контролеры и браковщики, которые на протяжении месяца достигли наилучших результатов по выполнению следующих производственных показателей:

- полное отсутствие брака и возврата дефектных деталей по вине контролера, браковщика,
- полное обеспечение своего участка своевременной приемкой деталей,
- перевыполнение обслуживаемым участком программы, при условии подетального выполнения,
- содержание в образцовом порядке контрольного мерительного инструмента,
- непосредственное участие и помощь в подготовке к сдаче деталей.

Для победителей в соцсоревновании устанавливаются следующие поощрения:

- победителям в соревновании по результатам работы за месяц вручается Почетная грамота, и при наличии средств по ВСС выдаются денежные премии по сто рублей каждая: две премии для контролеров и две для браковщиков,
- имена браковщиков и контролеров, в течение трех месяцев подряд являющихся победителями в соревновании, заносятся на заводскую Доску Почета.
- имена контролеров и браковщиков, в течение шести месяцев подряд являющихся победителями в соревновании, заносятся в заводскую Книгу Почета.

Материалы о кандидатах на звание лучших контролеров и браковщиков представляются в ОТиЗ завода начальником ОТК не позднее 8 числа каждого месяца следующего за отчетным. Подведение итогов соревнования рабочих ОТК производить не позднее 15 числа каждого месяца на заседании завкома профсоюза совместно с дирекцией завода.

Итоги оформляются приказом по заводу и опубликовываются в заводской печати. Почетные грамоты вручаются рабочим на общих собраниях цеха.

Директор завода З. Рубанов.

Председатель завкома профсоюза В. Григоров.

Условия социалистического соревнования наладчиков и инструкторов

(Вводятся с 1 сентября 1949 года)

Участниками социалистического соревнования считаются только те инструктора и наладчики, которые взяли на себя к началу месяца конкретные социалистические обязательства.

Победителями в социалистическом соревновании считаются те инструктора и наладчики, которые на протяжении месяца достигли наилучших показателей по перевыполнению производственной программы и росту производительности труда, в соответствии с условиями для мастеров обслуживаемых участков и обеспечили:

- отсутствие на участке рабочих невыполняющих норм,
- отсутствие простоев рабочих и оборудования по вине наладки,
- отсутствие брака по вине наладки станков.

Для победителей в социалистическом соревновании устанавливаются следующие поощрения:

- по результатам работы за месяц вручается Почетная грамота и при наличии средств по ВСС выдается 4 денежных премии по 100 рублей каждая,
- имена инструкторов и наладчиков, которые в течение трех месяцев подряд являются победителями в соревновании, заносятся на заводскую Доску Почета,
- имена инструкторов и наладчиков, которые в течение шести месяцев подряд являются победителями в социалистическом соревновании заносятся в заводскую Книгу Почета.

Материалы на премирование представляются в ОТиЗ завода начальниками цехов, по согласованию с цеховыми общественными организациями, не позднее 8 числа каждого месяца следующего за отчетным.

Подведение итогов социалистического соревнования наладчиков и инструкторов производится ежемесячно не позднее 15 числа каждого месяца на заседании завкома профсоюза, совместно с дирекцией завода.

Итоги оформляются приказом по заводу и опубликовываются в заводской печати.

Почетные грамоты вручают на общих собраниях цеха.

Директор завода З. Рубанов.

Председатель завкома профсоюза В. Григоров.

О причинах нарушения технологической дисциплины в цехах завода

(С совещания коммунистов-работников ОТК)

На днях состоялось совещание коммунистов отдела технического контроля совместно с контрольными мастерами цехов и начальниками некоторых отделов заводоуправления.

С докладом о работе ОТК и задачах по улучшению качества выпускаемой продукции выступил зам. начальника ОТК тов. Райзман.

Докладчик подробно остановился на крупных недостатках в работе отдела технического контроля и контрольного аппарата цехов.

— У нас на заводе, — сказал тов. Райзман, — в большинстве случаев отсутствует правильный технический контроль. Контролеры до сих пор не имеют четко разработанных методов технического контроля, они не обеспечены рабочими местами, необходимым мерительным инструментом и аппаратурой.

Неудовлетворительно ведется работа по повышению технических знаний контролеров, не изжитая текучесть кадров. Руководящие работники цехов, особенно старшие мастера участков, оказывают давление на контролеров, вынуждая их к приемке дефектных деталей. Во многих случаях мастера искусственно создают трудности в работе. Например, сдача деталей производится неравномерно, не в течение всей смены, а в конце ее.

Основной причиной, вызывающей большое количество брака является массовый характер нарушения технологической дисциплины. Эти нарушения вызваны отсутствием на производственных участках необходимой технической документации. Во многих случаях технологические процессы устарели и не соответствуют чертежу. В силу этого работа «на-глазок» и «по-памяти» вошла в традицию производственников.

Совершенно недостаточно ведется работа по предупреждению брака. Станочный парк, оснастка и инструмент используются в непригодном техническом состоянии.

Отделы главного технолога и

главного металлурга слабо осуществляют контроль за соблюдением технологии производства, а начальники цехов, руководители цеховых партийных и профсоюзных организаций слабо требуют от мастеров соблюдения технологической дисциплины. Работники ОТК примирились с недостатками в своей работе, у них притупилось чувство ответственности за качество продукции.

Задача работников ОТК состоит в том, чтобы в ближайшее время обеспечить весь контрольный аппарат технической документацией, мерительными инструментами и аппаратурой, добиться нормальной работы в цехах, резко поднять ответственность контролеров и мастеров за порученное дело.

В прениях по докладу выступило 14 человек. В своих выступлениях старшие контрольные мастера вскрыли целый ряд фактов грубого нарушения технологии в цехах. Контрольный мастер тов. Кочетов (термический цех) в своем выступлении сказал:

— До последнего времени у нас отсутствовал режим нагрева печей и не производился межоперационный контроль. Введение режимов показало, что мастера не знали технологии и термообработку производили при неправильных режимах печей.

Работники ОТК для определения твердости металла, из-за отсутствия контрольных приборов, пользуются примитивным инструментом, преимущественно мапильником. Чтобы определить твердость металла таким инструментом, контролеры должны иметь многолетний опыт работы, а в термическом цехе контролеры — молодые неопытные работники.

— В механических цехах технический контроль осуществляется недостаточно, — сказал старший контрольный мастер тракторомеханического цеха тов. Челпановский. — Детали контролируются только на 30—50 процентов выборочным путем. В цехе совершенно не осуществ-

ляется межоперационный контроль, что приводит к пропуску на сборку дефектных деталей.

Необходимо решить вопрос о курсах по повышению квалификации контролеров. Подготовкой этих кадров у нас занимаются совершенно недостаточно.

Старший контрольный мастер моторного цеха тов. Таранец в своем выступлении сказал, что технология в моторном цехе нарушается во всех случаях. Хотя график контроля выполняется и брак фиксируется в актах, но анализ причин брака не производится. Многие дефекты допускаются не по вине работников цеха, а из-за отсутствия согласованной технической документации. Например, большие отклонения допускаются по шатуну, а без технической документации нельзя эти отклонения устранить.

Работники аппарата ОТК — говорит тов. Таранец, — разбросаны по всем цехам. С ними не ведется никакой воспитательной работы, не развернуто среди них социалистическое соревнование, не популяризируются лучшие контролеры. В аппарате ОТК отсутствуют партийная и профсоюзная организации.

О многих других недостатках в работе ОТК и контрольного аппарата цехов говорили на собрании старшие контрольные мастера тт. Востоков (чугунолитейный цех), Бендерук (зуборезный цех), Елецкий (моторный цех) и другие. Они внесли много ценных предложений, направленных на улучшение работы аппарата ОТК и других отделов.

Совещание коммунистов и ответственных работников ОТК, созванное впервые за 7 лет, должно сыграть большую роль в решении задач, стоящих перед коллективом тракторозаводцев по улучшению состояния технологии, а значит и качества трактора.

В совещании приняли участие директор завода тов. Рубанов и секретарь парткома завода тов. Иванченко.

И. Худяков.

Что тормозит работу стерженщиков стального цеха

Коллектив сталелитейного цеха успешно борется за выполнение взятых предоктябрьских социалистических обязательств. Вместе со всем коллективом борются за их выполнение стерженщики.

Однако из-за неудовлетворительного состояния оборудования выполнение взятых обязательств находится под угрозой срыва. В стержневом отделении стального цеха стоят две машины БЗЧ для формовки стержней для трака. Вот уже 6 месяцев одна машина находится на капитальном ремонте, а на другой совершенно невозможно работать, так как все ее части распались.

По расчетам машина должна набивать один драйер за 25 оборотов. В действительности же драйер набивается за 45—50 обо-

ротов, причем половина стержней идет в брак. Вследствие этого производительность машины фактически снижается на 75 процентов, в течение полумесяца сменные задания здесь не выполняются.

Такое угрожающее положение создано потому, что отдел механика цеха (старший механик тов. Абакшин) совершенно не уделяет внимания работе оборудования стержневого отделения.

Администрация цеха необходимо воздействовать на тов. Абакшина, потребовать от него обеспечить бесперебойную работу оборудования, что даст возможность стерженщикам успешно выполнить взятые обязательства.

В. ГРИГОРЬЕВА,
технолог стержневого отделения стального цеха.



Кемеровская область, Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. На снимке: доменная печь № 2 Кузнецкого комбината.

СВОЕВРЕМЕННАЯ ПОГОТОВКА К ЗИМЕ—ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ РИТМИЧНОЙ РАБОТЫ ЗАВОДА

★
Черепашьими темпами

Коллектив кузнечного цеха зимой прошлого года испытал большие затруднения в работе из-за неподготовленности цеха к зиме. Однако и в этом году ремонт отопления, ворот и окон проходит крайне медленно. Произведено частичное остекление окон и ремонт отопления. Но если ремонт будет проходить подобными темпами, то его хватит на 3 месяца.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой к зиме в заготовительном отделении кузнечного цеха. Там совершенно не оборудовано отопление. В отделении имеются четыре входа, которые наполняют помещение холодным воздухом и температура в нем всегда равна темпе-

ратуре на улице. Каждый год здесь планируется установка калориферов, ворот и тепловых завес, и каждый год эти мероприятия остаются невыполненными.

В этом году подготовка заготовительного отделения к зиме поручена ремонтно-строительному цеху. Однако пока никакой работы не производится. Начальник кузнечного цеха тов. Бурман не проявляет должной требовательности к руководителям ремонтно-строительного цеха.

Зима не за горами. Тов. Бурман должен понять, что от хорошей подготовки к зиме зависит ритмичная работа цеха.

И. Нарзан.

Быстрее наверстать упущенное время

Работа нашего завода в зимних условиях во многом будет зависеть от того, как мы подготовимся к зиме.

Приказом директора завода тов. Рубанова утверждены план мероприятий по подготовке к зиме с учетом всех необходимых работ, с указанием конкретных сроков их исполнения. Казалось бы, что для каждого хозяйственного руководителя эта задача должна быть неотложной и первоочередной. Но отдельные руководители не жалят этого понять.

Начальник хозяйственного цеха тов. Синицкий до сего времени не приступил к постройке крытого навеса и погребов на складе хмизкатов. Не изготовлены и не навешены железные желоба для стока дождевой воды на складе № 4, не производится штукатурка склада № 10, не покрашены

крыши складов № № 1 и 6, и много еще других работ не произведено, которым срок уже истек.

Стройучасток № 1 стройтреста № 46 затянул окончание постройки склада металлов № 12, в силу чего создано невозможное положение для нормальной работы склада, а УКС со своей стороны совершенно не принимает никаких мер по ускорению строительства.

Остались считанные дни до наступления зимних холодов. Необходимо потребовать от тов. Синицкого и руководителей стройучастка № 1 стройтреста № 46 наверстать упущенное, закончить в ближайшее время все работы по подготовке к зиме.

К. Седов,
начальник складского хозяйства.

ЗА РУБЕЖОМ

Закончил работу Всемирный конгресс молодежи

8 сентября в Будапеште (Венгрия) закончился второй Всемирный конгресс молодежи, который проходил под лозунгом: «Молодежь, объединяйся!» Вперед за прочный мир, за демократию, за национальную независимость народов и лучшее будущее!»

Если на первом Лондонском Всемирном конгрессе молодежи присутствовали представители 30 млн. юношей и девушек мира, то участники Будапештского конгресса уже были посланцами 60 млн. молодых демократов земного шара.

Конгресс показал, что демократическое движение молодежи крепнет, что вся прогрессивная молодежь проникнута чувством глубокой, непоколебимой любви и признательности руководителю лагеря мира—Советскому Союзу и великому защитнику интересов всех народов—Советскому Сталину.

На заседании вновь избранного совета Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) состоялись выборы руководителей федерации.

Президентом ВФДМ избран Гиде Буассон (Франция).

Участники конгресса единогласно утвердили в качестве гимна демократической молодежи мира Гимн, слова которого написаны советским поэтом Л. Ошаниным, музыка—советским композитором А. Новиковым.

Конгресс единодушно утвердил дату 10 ноября в качестве Всемирного дня молодежи.

В обстановке исключительного подъема конгресс принял манифест.

После объявления о закрытии конгресса в течение нескольких минут в зале не смолкали бурные овации и единодушные возгласы: «Да здравствует Всемирная федерация демократической молодежи!», «Да здравствует вождь народов—Сталин!».

(ТАСС).

В странах народной демократии

Болгария. 9 сентября трудящиеся Болгарии торжественно отметили общенародный праздник—5-летие национального освобождения страны. В столице Болгарии—Софии состоялся великий народный и массовый демонстрация тружеников.

Парад начался в 8 часов 45 минут утра. На трибуне мавзолея Г. М. Димитрова—члены правительства во главе с Председателем Совета Министров Народной республики Болгарии Василем Боларовым, члены Политбюро ЦК болгарской компартии и другие руководящие деятели республики, многочисленные гости из ряда стран, в том числе делегация СССР во главе с маршалом Советского Союза Н. А. Булганиным.

По окончании парада на площадь выступили колонны демонстрантов. На транспарантах—лозунги ЦК ВКП(б) и Национального Совета Отечественного фронта:

«Под знаменем Ленина, под руководством Сталина—вперед к социализму—коммунизму!»

«Клянемся тебе, товарищ Димитров, что выполним твой завет и построим социализм!».

Демонстранты несут многочисленные портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, а также портреты Г. М. Димитрова, руководителей болгарского народа.

Демонстранты поют болгарские и советские революционные и народные песни. В колоннах то и дело раздаются возгласы и здравницы в честь советских народов и Советской Армии, в честь ВКП(б) и товарища И. В. Сталина, в честь руководителей болгарской компартии, членов правительства Народной республики Болгарии и его главы Василе Коларова.

«Позор предателю Тито!» — гласит один из плакатов.

Перед трибунами проходят в живописных национальных костюмах женщины-крестьянки с хлебом и солью в руках. Одна из крестьянок поднимается на трибуну и по славянскому обычаю передает хлеб Н. А. Булганину.

Демонстрация, в которой приняли участие десятки тысяч трудящихся Софии, показала единство и сплоченность болгар-

ского народа, объединенного в Отечественном фронте и при поддержке Советского Союза вступившего на путь строительства социализма в своей стране.

Чехословакия. 11 сентября трудящиеся Чехословакии праздновали День шахтера, который в этом году считал с празднованием 700-летия возникновения горного дела в Чехословакии. Шахтеры и рабочие горно-рудной промышленности ознаменовали День шахтера новыми производственными победами.

Набавуне в праше состоялось торжественное заседание, на котором были подведены итоги социалистического соревнования между шахтами и рудниками. Прошли также в соревнованиях—коллективу шахты Остравска-Корвинского бассейна и Гедвика—президент республики Клемент Готвальд вручил переходящее знамя. 40 шахтерам-ударникам были вручены медали «Зачинатель социалистического труда».

В краткой речи Готвальд пожелал всем шахтерам и работникам горно-рудной промышленности новых успехов и призвал их к еще более широкому развертыванию трудового соревнования.

Представители шахт и рудников взяли новые трудовые обязательства.

В честь Дня шахтера в городах и рабочих поселках угольных и горно-рудных районов страны состоялись Митинги, собрания и народные гуляния.

Венгрия. В народно-демократической Венгрии к настоящему времени создано 230 машинно-тракторных станций. На каждой такой станции имеется 10 тракторов, один трактор, две молотилки, два селектора, 12 сеялок и другие сельскохозяйственные машины.

Переход к плановому хозяйству значительно улучшил и ускорил производство сельскохозяйственных машин. Тракторный завод «Хойнер» только за 1949 год выпустил 2600 тракторов, а по пятилетнему плану даст сельскому хозяйству 20 тысяч тракторов. Это в два раза больше, чем за 20 лет при режиме Хорти.

(ТАСС).

И. в. ответственного редактора И. Н. Худянов.

Храните деньги в сберегательной кассе на выигрышном вкладе!

Выигрышные вклады принимают все сберегательные кассы. Тиражи выигрышей производится два раза в год. Очередной 14-й тираж выигрышей состоится 9 октября 1949 года в гор. Барнауле.

На каждую 1000 сберегательных книжек в каждом тираже разыгрывается 25 выигрышей, из них: 1 выигрыш—200 процентов средней суммы вклада, хранившейся в течение полугодия на выигрышной сберегательной книжке, 2 выигрыша—100 процентов и 22 выигрыша—50 процентов.

Граждане, внесшие свои денежные сбережения на выигрышный вклад в сберегательную кассу, до 1 октября текущего года, также участвуют в розыгрыше.

Чем больше вклад и чем дольше он хранится в сберегательной кассе, тем больше сумма выигрыша.

Государственная трудовая сберегательная касса.

Советы огородникам

Уборка и хранение овощей и картофеля

Наступил период уборки овощей и картофеля.

С 24 по 30 сентября ожидается малооблачная погода без осадков с температурой воздуха выше нуля. Поэтому массовую уборку картофеля и овощей надо приурочить к этому периоду.

Большое внимание в период уборки нужно уделить правильной закладке овощей и картофеля на длительное зимнее хранение. Основная цель длительного хранения овощей и картофеля заключается в том, чтобы сохранить их вкусовые качества и предохранить от заболеваний. Для этого на зимнее хранение надо закладывать вполне вызревшие, неповрежденные и неповрежденные корни или клубни. Все порезанные, поврежденные и битые экземпляры, а также мелочь надо отобрать и пустить на текущие потребности или корм скоту.

Овощи и картофель в течение всего периода хранения (5—7

месяцев) остаются живыми—они дышат и испаряют влагу. При дыхании овощей в них происходит окисление (спирание) накопленных сахаристых веществ с образованием и выделением углекислого газа, воды и тепла.

Выделяемое тепло повышает температуру воздуха в хранилище. Чем выше температура хранилища, тем сильнее идет процесс дыхания и испарения. Таким образом, главное условие борьбы с потерями при хранении является поддержание в хранилище температуры близкой к нулю.

Снижение температуры необходимо также для борьбы с заболеваниями и прорастанием овощей и картофеля. Лучшая температура хранения для картофеля—от нуля до 4 градусов тепла, для корнеплодов до 2 градусов тепла по Цельсию. Не меньшее значение имеет и влажность воздуха хранилища. Повышенная влаж-

ность способствует развитию заболеваний и прорастанию картофеля и овощей.

Овощехранилища и прилегающие к ним участки должны быть тщательно подготовлены: предварительно очищены и просушены.

За 10—15 дней до загрузки, в хранилище необходимо произвести дезинфекцию 4-процентным раствором хлорной извести или горячей серой, а также другими дезодорантами. После дезинфекции нужно тщательно побелить стены, потолок, полки, столбы молоком из свежесваренной извести, а пол усыпать негашеной или свежесваренной известью, после чего проветрить и просушить помещение.

Все эти правила необходимо соблюдать для правильного хранения овощей и картофеля на протяжении всего зимнего периода.

Л. УРЬЕВ,

зав. сельхозотделом ОРСа.